8. SINIF PRESTiJ MATEMATIK 1. UNITE
GARPANLAR VE KATLAR, USLU iFADELER
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19+15+18+ 13 +16 =81
81'in carpanlari=1, 3,9, 27, 81

3 ve 9 olabilir.
Cevap: C

22=2-11
33=3-11

11 cm

22 cm? 2cm
A cm?

33cm? | 3cm

A 'in 5'in kati olmasi gerekir.

Cevap: D

48—1,2,3,4,,6,8,12,16,24,48
60—1,2,3,4,5,6,10,12, 15, 20, 30, 60
68 —1,2,4,17,34,68
75—1,3,5,15,25,75

En fazla posta 60 numarali dairenin posta kutusuna gelir.

Cevap: B
RobotA=1+2+3+5+6+10+15=42
RobotB=1+4+2+5+10+25=43
RobotC=1+3+5+9+15=33
RobotD=1+2+4+5+8+10+20=50
Robot B ve Robot C

Cevap: B

56 —>1,2,4,7,8,14,28,56
91 —1,7,13,91

44 —1,2,4,11,22,44
65—1,5,13,65

7 56.cm?

8 13
Alan=7-(13+8-2)=133cm?

6.  Balik sayilari toplaminin ¢arpanlarini bulacagiz.
A)12+20+18+6=56(7-8)
B)10+18+15+17=60(6-10)
Q18+24+13+17=72(8-9)
D)24+20+18+13=75

75'in carpanlari 1-75
3.25
5-15
5 ve 6'dan buylk carpan yok

1. 80=2*5">@+1)-(1+1)=10
96=2°-3"5(5+1)-(1+1)=12
120=2%-3"-5" 5> (3+1)-(1+1)-(1+1)=16
144=2%.325(4+1)-(2+1)=15

2. m
/ O\
2R
21 s B3
S N\
21 3 BEE

A=75B=2,C=150
75+ 2+150=227

3. 60=22-3-5/
84=2%2.3.7/
72=23.32X
32=2°X
32=2-52X
40=2%-5X

Cevap: D

Cevap: C

Cevap: D



2,3,5,7,11 olmal fakat 13 olmamal
En fazla 12'ye kadar olabilir.

—_
N 0 O O

+ 4 +
37 (Toplam su) 1

37-15=22

;I W N WU,

(Dokdulen su)

80=2*5/
350=2-5%.7/
72=23.32X
600=23-3-52X

1.

315=32.5.7

180=22-32-5

96=2°-3
315+7=45
180+5=36

+ 96+3=32
113

1.kat 10,11)14,16)18,049)

2.kat 20,21,24,26,28,29)
3.kat 30,31)34,36,38,39

4.kat 40,41) 44, 46,48,39)

Asal sayilarin karelerinin 3 tane carpani vardir.
22=4 Sait 1.adim
32=9 Ege 2.adim
52=25 Sait 3.adim
72=49 Ege 4.adim
112=121 Sait5.adim
132=169 Ege6.adim

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: A

Cevap: A

80 90 100
18| 2 5 2

20| 7 7 7

24+542+7+7+7=30
Cevap: C

Cevap: D

26=2-13
30=2-3-5
35=5.7
55=5-11
30'un diger Ug sayi ile ortak asal carpani var.
Cevap: B

1.

18 1,2,3,6,9,18
24 1,2,3,4,6,8,12,24
{1,2,3,6}
Cevap: C

EBOB (78, 70
EBOB (78, 84
EBOB (78, 65
EBOB (70, 84
EBOB (70, 65
EBOB (84, 65

4

2
6
13
1
5
1

( )
( )
( )
( )
( )
( )

Cevap: D

EBOB (45,88) = 1 oldugu icin sadece kisa kenari 1 olan dort-
gen olusturulabilir.

Cevap: D



4. Ardisik sayilarin ebob'u 1'dir. 3. EBOB(120,150) =30
n=8'dir.
8 deger alabilir.
EBOB(12,18)=6
Cevap: B Cevap: C
4. EBOB(270,252)=18
270+18=15
5. C=91veD=95o0lur
252+-18=14
91+95=186
Cevap: B 15+ 14 =29
29'un 5 kati 145 olabilir.
Cevap: A
6. Ornegin; 5. 1500 - 840 =660
EBOB(12,30) =6 EBOB
40,660) =
30-12=18 (840,660) = 60
18-6=3 60'In 30'dan kiiglik en blyiik boleni 20'dir.
ik.i.saylnln farki, bu sayilarin Ebob'una her zaman béliine- 660 + 20 =33
bilir. Cevap:B
Cevap: B
6. EBOB(18,27)=9
45'in carpanlari:
TEST 5
1,3,5,9,15,45
1. EBOB(22,33)=11 En blyik=9-15=135
5 22+33 =10 (Bans)
T R arts Enkiicik=3-5=15
EBOB (20,45) =5 135+ 15 = 150
2. 2085% _ o6 sevgi)
5 Cevap: B
EBOB (45,27)=9
45+ 27
2- 9 =16 (Dostluk) TEST 6
EBOB (24,32) =8 1. EBOB(280,80) =40
24+ 32 o
2. =g =14(Saglk) 40'in 30'dan kiiciik en buytik boleni 20'dir.
Cevap:A 360 + 20 = 18'dir.
Cevap: C
2. 320-120=200
2.
EBOB (320,200) =40
40'in 10'dan biiyik en kii¢lik carpani 20 'dir.
200+20=10
320+20=16 3|16 18
10+16=26 21 36 30
Cevap; @ EBOB (2,8) =2
Cevap: C




EBOB (42,77)=7
EBOB (42, 143) =1
EBOB (77, 143) =11
7-6+11-1)=112
1-(7+13-1)=209

Cevap: A
EBOB (140,150) = 10
140+10=14 14-1=13
150+10=15 15-1=14
12-(13+14)=324
Cevap: B
EBOB (24,40) =8
24 +8=3
40+8=5
3+45=8
Cevap: B
165=3-5-11
EBOB (33,55) =11
EBOB (33,60) =3
EBOB (55,60) =5
11
3+45+15=23
Cevre=2-(11+23)68 cm
3
11+20+55=86
Cevre=2-(3+86)=178cm
5
11+12+33=56
Cevre=2-(5+56)=122cm
Cevap: B

1.

EBOB (A ) = A
EKOK (A, ) =M olur.

EKOK (56,12) =168 =m
EKOK (12,30)=60=n
EKOK (30,42)=210=p
EKOK (42,56) = 168 =r

168 + 60 + 210 +168 = 606

1,2,3,4,5,6,10,12,15, 20, 30, 60
EKOK (15,4) =60

EKOK (15,12) =60

EKOK (15,20) = 60

EKOK (15,60) = 60
60+20+12+4=96

144=2%.32
2432

T~
7

EKOK — 23253

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: D



EKOK (10,11) =110
EKOK (11,12) =132
EKOK (12,13) =156
EKOK (13,10) =130
110+ 132 + 156+ 130=528
Cevap: A

EKOK (6,8) = 24
Apartman en fazla 23 katl olabilir.

6,12,18,8,16 (5 tane)
Cevap:D

EKOK (36,45) =180
180 + 180 =360
360'in 1000'den kiiglk en blyulk kati 720'dir.
Cevap: C

EKOK (24,40) =120
120-5=600
600 +24 =25
600 +40=15
25+15=40
Cevap: B

EKOK (40,50) = 200

200-_8 —16
100

200-_9 =18
100

16+18=34
400 ile 430t arasinda kar olmasi icin
34-12=408
20012 =2400t
2400 + 40 = 60 kasa
2400 + 50 = 48 kasa
60 +48 =108
Cevap:D

8+8+2+2=20
6+6+3+3=18
EKOK (20,18) =180
1803 =540

EKOK (45,36) = 180 cm
180-5=900cm =9m
900 +45=20

900 +36 =25
20+25=45

EKOK (30,18) = 90 gram
90 + 30 = 3 tane ceviz
90 + 18 =5 tane findik
90 +90 =180

18000 + 180 =100
100-1=99
99-(5-3)=198

EKOK (144,96) = 288
288 +144=2

288 +96 =3
3-2=1

10+1=10
288-10=2880
2880-2=5760

5+1=6

6+1=7

EKOK (6,7) =42

42 -6=7

42+7=6

7 + 6 =13 veya 13'ln kati olabilir.
13-4=52

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: B



4.  EKOK(24,32) =96 3. 1-180
96+24=4 2-90
4+3=7 445
5-36 582V
35+7=5
6-30
96-5=480
9-20->58V
480+30=16 10-18
16-2=32 12-15 54 X
Cevap: C Cevap: D
5. EKOK(25,20) =100 4. 1-20 1-45
100-9=900 2-10 3-15
7_1_6 4.5 5.9
77 7 1+2+4=7
Cevap: D
900- Z = 1050
6
5 9m  m2
6_1-5 91 12/
6 6 6 92 22X
93 32V
900- & = 1080 9 42X
5 95 52V
1050 + 1080 = 2130 96 62X
97 72V
:B
Cevap o8 82 X
29 2V
6. EKOK (72,90) = 360 Cevap: D
360 - 4 =1440
Cevap:C | 6. 16ile 19 numarali vagonlarin yer degistirmesi ile saglanir.
(1 hamle)
Cevap: A
TEST 10
1. Cseceneginde 5 ile 9 yer degistirir.
TEST 11
Cevap: | SRR
1. 1-4X
2-5)X
3-6/
2. 2847 4-7X
2453.8 5-8X
40-5-8 6-9v
8-(3+5)=64 7-10X
Cevap: B Cevap: C




CileB
Cevap:D

1,17,19,23,29,31
Cevap: B

1-3/
6-45X
5-5X
3-4/
1-3V/
2-5v
Cevap: B

45 ile 2 aralarinda asal oldugu icin 2'nin turuncu ile boyali
olmasi gerekir.

Cevap: C

(1,48) #
(2,24) BT
(316) #
(412) Ci
(6,8) EG
Cevap:D

1.

2,3,5,7 olacak ama 11 olmayacak
A =10o0lur.
Cevap: B

EKOK(2,3) =6
2'nin kati olan 20 lamba
3'lin kati olan 13 lamba
20 -6 =14 (mavi)
13-6=7(sar)
6 (yesil)
Cevap: C

Yeni Baski Eski Baski
5 4

EKOK (5,4) = 20
20+5=4

20+4=5

4 +5=9'un kati olmal

Cevap: C

36 >23

91—713

95 —5,19

40— 2,5

72—2,3

95 ile baslarsa okul numaralari aralarinda asal olmaz

Cevap:D

d|o\

3 10 4 8 14
3 5 9 15 45

Kartlarda birbirinden farkl sayilar yazdigi icin 9 olamaz.
Cevap: B

24 —51+24+34+4+6+8+12=36

27 ->143+9=13

36 51+2+3+4+6+9+12+18=55
50—-1+2+4+5+10+25=43

42 > 14+243+6+7+144+21=54
70—>14+2+5+74+10+14+35=74

Fistik ve bademden zarar edilir.
Cevap: C

1.

EKOK(90,120) = 360
360+-90=4
360+120=3
4+3=7
1400 +7 =200
360-200=72000cm =720 m
Cevap: B



2-3.60=360cm
2-3-80=480cm
EKOK (360,480) = 1440
Cevap: C

EKOK (1200,1800) = 3600
3600 + 1200 =3
3600 + 1800 =2
3.60=180
2-80=160
180 + 160 = 340
Cevap: A

Osmaniye Mersin
6.00 6.30
6.40 7.00
7.20 7.30
8.00 8.00

EKOK(40,30) = 120
8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00, 22.00
8 kez ayni anda kalkar.

Cevap: B

EKOK(5,6) = 30
30-11=11=330cm
330+3=110
330+11=30
110-30=280
Cevap: A

1M+13+17+19+23=83
Cevap: D

Once 3ile 6 sonra 6 ile 5 yer degistirir.
Cevap:D

Baslangictan itibaren 24 veya 23 tercih edebilir. 24 tercih
edilirse 32 veya 18 ile devam etmelidir. 24 ile bu sayilar ara-
larinda asal degerlidir.

23'ten sonra 25 tercih edilirse 30 ile aralarinda asal olmadik-
lariicin 27 ile devam edilir.

23 'ten sonra 32 tercih edilirse 35 'ten sonra devam edemez
—35-40X

—35-28X

27 ile devam edilir.

27 sayisi 28 ile aralarinda asaldir. 28 den sonra 51 ile devam
edilir.
Cevap: C

A=2-18=C-12=D-B=364dir
A=36,C=3,D=4,B=9olur.
Cevap: B

A ve B asansorleri EKOK (2,3) = 6 nin katlarinda ortak olarak
durmaktadir.

6,12, 18 ...48 olmak lizere 8 kattir hem A, hem B asansori
durmaktadir.

A asansori 25 - 8= 17 kata tek ugrar.
B asansori 16 — 8= 8 kata tek ugrar.

50-(17 + 8+ 8) =50 - 33 = 17 kata C asansoru gider.
Cevap: D

EKOK (48,68)=2-2-2-2-3-17 olur.

48 68|2

24 34|2

12 17|2 24'3-17_24-3~17
6172 ~ 48 68
317|3

11717

=17-12=5olur.

Cevap: B



3/12 1 6 | 21 12

4 8
13
Cevre=2-(12+13)=50
Cevap:D
EBOB (180,300) = 60
60'In bir boleni olmalidir.
Cevap: A

250: 10 =25 m? oldugundan parsellerin bir kenari 5 m'dir.
10=1-10=2-5'dir.

5 10
50 25
Cevre =2(5 + 50) Cevre =2(10 + 25)
=110m =2-35
=70m

Cevap: A

EKOK (24,80) =2%3-5=240cm

24 80(2 240-4=960cm = 9,6 metredir.
12 402
0 240

6 2012 ————

310(2
353
155

1

10 adet = (4 x 10) =40 adet
3adet =(4x3) =12adet
,10adet =(4x10) =40 adet

23 adet
Kiclk — 80 -5 =400t
Blyik — 12-20 =240t
Toplam 640% iicret ddenir.
Cevap:D

EKOK (30,24) = 120 tamami 160 cm olur.

160cm=1,6m
Cevap: C
EKOK (28,35)=2-2-5-7=1400lur.
28 35|2
14 35(2 140 | 140 _ _
7355 28 + 35 =5+4=9 paket
777
11
Cevap: B
60=1+606=2-30=3-26=4-15=5:12=6-10
2(4+15)=382(5+12)=342(6+10)=32
Cevap:D

EKOK (90,150) = 450 dir.
450 ve katlarina bakalim.

450-4=1800%t olsa Kadir'in bisikletinin fiyati 2000t'yi gecer.
450 -3 =1350% olmalidir.

Taksit Pesinat
1350 150
Rafet — %90 %10 =1500%t
; 1350 450
Kadir — %75 %25 =1800%t

1800 - 1500 = 300

Cevap: C
Sdéyleyen Sayi Arda'nin aldigi Murat'in aldig _
Arda 36 36 142+3+4+6+9+12+18
Murat 60 1+2+3+4 60
+5+6+10
+12+15
+20+ 30
=108

Arda = 144 puan, Murat =115 puan alir.

Cevap: B



O Ofl® O||O0 O 123=3-4-1(2carpan)

Blle e|le olle o
O 0|0 0|0 @|» 315=3.3-5-7(3carpan)

@)

®© O||l®e O||l® /> 928=2.2.-2-2.2.29
O Of||lo oflo o (2 carpan ve tek olmayan ¢arpan)

O Of|®@ @||0O @[> 185=5-3.7(2carpan)

Cevap: B

Baslangictaki 20 cm bosluk harig, 1. sira icin tablo ve bosluk
olarak toplam 42+18=60 cm

2.siraicin 68 + 32 = 100 cm uzunluk gerekir.

EKOK (60 - 100) = 300 cm dir.

% =5 (1. siradaki resim sayisi)

300 =3 (2. siradaki resim sayisl)
100

5+3=8
Cevap: A

-26=-64
(-2)°=64
-43=-64
(-8)°=64
2°=64

43=64

-82=-64

Cevap: C

-30-314+32-33=32
Cevap: D

Pazartesi = 2° = 32
Carsamba =3*=81
Cumartesi =43 =64
64+81+32=177

2°'u elde edemez

1 1
T
101
9 9 16

1
16 =27 —

4
-8ve-27

Buzdolabi =2'°=1024
Camasir makinesi = 3° = 243
Firn =4°=1024

Bulastk makinesi = 5* = 625

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: D

Cevap:D

Cevap: B

Cevap: D



=25 _1_5e
025=750=7 =2
_ 125 1 o3
0,125 1000 8
_ 625 5
0625=7000 = 3
__625 1 _ 5
0.0625= 76000 =76 = *
Cevap: C
21,22,23,24,25,25,27, 28
31,32,33%,34 3
51,5253
8+5+3=16=4?
Cevap: C
1,000
0,875
0,125
125 _ 1 _
0,125=—2"=_=273
1000 8
Cevap: A
Baslangi¢ 1.adim 2.adim 6.adim
20 22 24 26
Cevap: C
TEST 19
48 = (29)8 = 2% olmali
Cevap: C
2 3 11 14
2—2 2—1 20 T 28 211
28 . 211 — 219
Cevap: C
25+2=2%
43+2=27
82+2=27
24 . 2—7 . 2—7 =2—10

Cevap: D

124 +4=128
25.128=2%.27=2"12

212=45dr.
-23olur.
42

43
VR
?:43 1:42

Kapi 6 uzun kenar ve 4 kisa kenardan olusuyor.

6-4314.-4226-434+4
=7.4.3
=7.26

223 . 523 — 1023
24 basamaklidir.

45.64=x-16
216 =x.24
x = 2'2 (B diski)

212.16=32-y

216 . 25 Y

y = 2" (C diski)

| yoniinde 2" kez déner.

Cevap: A

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: A



12
215 36
X2 216 310 x3*
x2 217 314 x3*
X2 )18 318 x3*

218,318 - 18 = 359

1254 =51

167 = 228

322 =210

258 =516
25.228, 910 — 543

516 . 512 515 — 543
32.7.28.5%=63.10%
45 basamakhdir.

40-2°+60-28
20-2'°415.210-35.210

217 -35.210=128.210-35.210
=93.210

2°+28=3.28
93.20+328=31.22

=124

124-2 =248

248 + 100 = 348

Cevap: A

Cevap: D

Cevap: D

Cevap: D

4-1024+9-10"+7-10°+5-103+2-107" = 497,205

1.

Arda=1273
Metin = 116,02
Tarik=182,03 v
Mert=71,1

1.ev=6,04 /
2.ev=6,409 v/
3.ev=6,087 v/
4.ev=65X

4.345=45=138
138+5=276
2,76=2-10°+7-10"+6 10

375,25-5=1876,25

6- 10" bulunmaz.

Mavi = 23,45
Kirmizi = 22,47
Yesil = 24,31
Siyah = 22,54

En kisa olan kirmizi taburedir.

1.

Kitaplardan birinin eni a ise boyu 4a'dir.
6a =42 oldugundan a =7 cm'dir.
4.7=28

28-6=168cm=1,68m
10°+6-107"+8-1072

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: D



Ali=14
Hasan = 0,98

1,609 olamaz
Cevap:D

Salatalik = 3,75

Biber=7,75
375-3=11,25
7,75-3=23,25
11,25+ 23,25=345
100-49 =51
51-345=16,5
16,5+5=3,3
3-10°+3-107"
Cevap:D
143,79 B=4
235,99 ®-9°
A=2
44+9+2+9=24
Cevap:D
3460,4 1530,12
3060,24 =3036,62
’ 4566,74
3210,88
3036,62

3060,24'Un yarisi 1530,12'dir.
Cevap: B

1.¢icek =0,101
2.¢icek=0,11
3.¢icek=0,011
4. cicek =0,1001
1. gicek
Cevap: A

2014 —70,52-107

2015-—93,73-107
2016 — 74-107
2017 — 100107

a=7-10’

b=7-10
7-107-7-10"=49-108
49.108=4,9-10°

4540-106

Ecrin dogru olarak yazmistir.

Cin=13-10"

Hindistan = 8,65 - 10'°
Rusya=6,1-10"
ABD=5,6-10"
Kanada=2,7-10'°
13-10'°-2,7-10"°=10,3-10'"°
1,03-10" olur.

3-10% _ 100
3.10°

103-10%=10%ise x = 1'dir.

R=240-107"0
T=24-1076
0=2400-107°
A=24.107"6
K=0,24-107°
ORTAK

Cevap:D

Cevap:D

Cevap: A

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: C



TEST 24 TEST 25
2 1
1. %22-%8=%14 1. 75-10°-—%—.—=15-10°
pLeTEE R 100 100
22,6‘106%=316,4'1O4 1,5-10° olur.
3164 - 10%olur. Cevap: B
Cevap: B
2. 23=8cm?=28000 mm?3
85
8000 - —— =6800 mm?
2. 105-10° 100
150- 103 6,8-10%olur.
96103
+ 87.10° Cevap: B
438-10°
438-10°3=1314-10°
1314-10% = 60 = 21900
Cevap:C | 3. 38-10°
17-10°
42-10°
26-10°
3. 25 kUI’U§ = 0,25"5 9 . 106
0,25-10=2,5-10° + 36-10°
Cevap: C 168 - 1059
1,68 - 10° kg olur.
Cevap: A
4106 1484-10
6 X
1484-10"-6 _
106
x=284-10" =840-10° 4. Arnavutluk
Cevap: A Cevap:D
5. 106-120 —12.105
100
5. %6 52000
12-10° _
o0 6-10° %60 X
Cevap: A x =520000 ton
5,2-108kg olur.
Cevap: A
6. 1500
2700 5500
+1300 - 500
5500 5000 6. Diinya - Merkir
0,05 - 10° olur. 7,7 -10' olmali
Cevap: A Cevap: D




1.

72,5
1,2-10°. Z2==87-10’
100

4
87-107 ——=348-10°
100

3,48 - 107 ton

384000

6350

+ 1750
392100 km

3,921-108m

800 - 8 =6400
1000 - 8 = 8000
1500 -8 = 12000

812000 + 8000 + 6400
=1,104-10°

30 glinigin
1,104-10°-30=3,312-10°

11-10%-2,3=25,3-10°
253-10°-5=126,5-10°kg
1,265- 10" gram

m=7
k=10
10-107 =108

180-13=2340¢9 2,34-10°olur.

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: C

Cevap:D

1.

XA1—4050,5 X
XA2 — 40054 /
XA3 — 40455 X
XB1— 40404 v/
XB2 — 404,5 /

1
4004 - —— = 40,04
100

4004
+ 40,04

4044,04
3 tane

320 512 221 215 524 316

336 236 536
336 . 236 . 536 — 3036

20,75 + 0,95
=218
21 kepge

+

Ul w
u1| o

VIl (|

i3,

O

20-10°+4-10"+5-1072

1—-3,9, 27,81
2—3,9,27,81,243,729

3—3,9,27,81,243
4—3,9,27,81,243,729
5—3,9,27,81,243,729

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: C

2 ise kapali hali 2,45 olur.

Cevap: D

44+6+5+6+6=27o0lur.

Cevap: C



6.

57" disarida kalamaz.

Bastaki, sondaki ve ortadaki sayi disarida kalabilir.

3:4+3:-47+4-42=13

1.

3+3+4=10tane

412=1681'dir.

24_24228
72 74

128-2 =256
2°=512

512 -256 =256
256 _ 2° =23tane
25 25

2% _ps tane
25

2+23=16

6-107°
30

Ates —

Dokumaci — 20

. 0,4-107
Iravun — —20
0,09-1073

Coban — )

24.24=28
2_4 = 275
2

4.2km=4-5°cm

80-107°

=2.10"°

=4.10°
=2.10"°

=18-10"

Cevap: D

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: B

1.

Carpimin en fazla olmasi icin
Ayca 4,4
Bengi -3,2
Canan -2,2
44 . (_3)2 . (_2)2 — 28 . 32 . 22
=210.32
Cevap: B

Paketin ytksekligi 27 -2 =28 m
en ¢ok 28 + 23 = 2° tane yerlestirilebilir.

Cevap: B

243 =35

56700 km = 56700000 m
567-10°

3°.35.5%.2°

567-18° g _3_4_3_4

_38.7.}&_?_38_

Cevap: A

2-4-16-100=27-100
16-2-4-156=27-156
Toplam = 27256
=27.28

=2""m?2dir.

Cevap: B

Duraklar
21,22,23,24 2,26, 27, 28 2°
31,32,33,34 3°
51’ 52’ 53’ 71’ 72, 73
Cevap: B



TEST 30 3. 8 =22 100-75=25
221. 25 =219 kalmus.
1. 1600-1200=192-10* 100
Cevap: D 222,125 —522. 1 =219 o|muys.
100 8
) o 222,25 — ) kalmis.
2. A'nin taksit tutar 850 A Griintind 850 + 350 + 1200t 100
B Grlintinii 1200t; 1200'ln %20'si 240 219 4 219 =220
1200 - 240 =960 olup aylik tutari ve 920 4 920 — 5, 920 _ 921
960:12=80% Cevap: B
Cevap: C
4. 9-1v/
3. Hortumun uzunlugu 2°-16 = 2° 8-2X
4 parcaya ayirdiginda birinin uzunlugu 7-3/
2—9 = 2—9 = 27 6-4 x
4 2
5-5X
Cevap: B
4-6 X
3-7/
4. A)3%2>2? B) 34> 24
2-8X
27 >4
1-9v/
C)(5"?<5".52 D) (5%)?=5".53 o
4 tahminile
54=5%
Cevap: B
Cevap: C
> 11742
5. 1-4-5-3-6-7-8
seklinde durum saglanir. 6]12]9]108
Cevap: C 813 ]5]120
A 42180
A=1-6-8=48
Cevap: B
TEST 31
1. Yizde birler basamaginda 4 oldugu icin 4 - 1072 olmali. 6. 2,4,8,16,32,64,128
Cevap: D 3,9,27,81,243,729
13:5=65
800 + 200 + 65 = 1065
2. 2018 2019 2020 Cevap: A
X 4x 32x
XF At 32x = 37x 7. EKOK(96,56) = 672
— .013
37x=148-2 672-2=1344
Xx=4.213=215 134421 1344|64
2018 2019 2020 -126/64 ~128]21
215 217 220 0084 64
215.217. 220 — 252 B _ 84 — 64
252 MB =24 GB = 4% 00 00
Cevap: C
Cevap: A



10.

412. 212 '410= 256

810' 212 643 — 260
16°-2'2.16% = 2%
327 . 212 . 85 — 262 =431

8407 . 364
Erik = M =32m?
4557
515 . 48>
Kayisi = ﬂ =25m?
224,

614 . 374
Seftali= 837 =24 m?
24,
4Hg 140
Elma = 2808 =24 m?
214,

32m?=3,2- 10" mm?
25m?2=0,25- 108 mm?
24 m?=240-10° mm?

10000 = 10*
10*-365-3=1095-10*
1095-10*-60=6,57 - 103km

Cevap: B

Cevap: D

Cevap: A

Cevap: C

12.

Y2ZFZA567 g g0
12 38 14 15 16 37 18 35 20

14-15=210

Cevap: C



8. SINIF PRESTIJ MATEMATIK 2. UNITE

KAREKOKLU iIFADELER, VERI ANALizi

1.

N

w

»

v

o

196 =14
144 =12

J64=8
14-44+12-44+8-4=136
136+ 4 =34
34-34=1156 cm?
Cevap: B

196 =14

225=15
15-13=2
2-13=26.cm?
15-14=1
1-14=14cm?
26 +14=40cm?

169=13

Cevap: C

121=11
11-4+3-8=68cm
Cevap: B

Mavi boyali seklin cevresi tim seklin cevresine esittir.
J64=8
4.8=32cm

Cevap: D

En sagda bulunan sayinin 1 fazlasinin yarisi cevabi verir.

121+1 _ % =61 olmaldir.

2 Cevap: C
V49=7,V81=9,4/121=11,V144 =12
12-7=5
7+9+11=27
Cevre=2-(5+27)=64cm
Cevap: C

N

Y151
V251
V32
V42
V552
V6 —2
V73
V83

+V/953
19
Cevap: A

V290 ile v350 arasinda 18 vardir. 18 -4 =72 cm
Cevap: D

v/300 - 17 ile 18 arasindadir. 12 cikarirsak 5 ile 6 arasi olur.
Cevap: B

31'den 42'ye kadar sayilar (12 tane)
Cevap: A

Demet — 80
Cicek —9
Demet — 3
Cicek —2
Demet — 1

Cevap: B

2,2-22=484

2,3-23=5,29
24-24=5,76

2,5-2,5=6,25
V6 metreden fazla olan sadece 250 cm 'dir.

Cevap:D



Fem

2V7=428

46 = V96

2+/7 daha kiiciik oldugu icin yari cap v7 cm olur.
V7 sayisi 3'e yakindir.

Cevre=2:3-3=18cm

Alan=3-32=27cm?

18 +27 =45
2. W72
ﬁ 2@

38

62

LD G a

2V2—-2-3 2V33-4
3v2-54-5 3345-6)
42-5-6)  43-6-7
52-57-8 5/3+8-9)
6v28-9)  6/3-10-11
72-59-10  743-502-13
8v2-511-12
9&%

4, 6+2=3

5+2=25

2,5-25=6,25

3.3=9

V6,25 ile +/9 arasinda olabilir.
22 olabilir.

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: D

Cevap: B

5. 8v5=1/320'den fazla, en az 18 m olabilir.
50+/2 = +/5000'den az en fazla 70 m olabilir.
18+70=288

§55
§5%

1 tane kalr.

1. 8/3.7/2=56V6

1m? V6
566 X

x =56v6-/6 =336

2. J3.2/5=2/15
2/15-/15=30

3. 3/2-4V18
43563
3v5— 220
3V12 5227

4. 20-+/80=+/1600 = 40
V40 =210 olur.

V/80-/80=80
V80 =45 olur.
V10-v10=10
J10olur.

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: A

Cevap: D

Cevap: C

Cevap: D



542-3v2=30
2V/3.4/3=24

- r?
V20 = 2v/5 oldugundan r = /5 'tir.
3-(v/5)2= 15 (dantelin alani)

Cevap: C

15 -4 =60 (masanin alani)

1

-60 X
2-30X
3:20X
4.
5
6

15X

12V
<10V

Masanin kenarlari 20 'den buyuk olmali.

V27=33
3v3.4/5=1215
V108 =6v3 X
V120=2v30 X
J135=3/15/
V108 =56 X

8/5-8v5=320

2V2-42=16
16-5=80
320 - 80 = 240

3240 3
T4

320,

Cevap: A

V80 = 4+/5

Cevap: C

Cevap: C

V288 =122

12V2+12=42

V2.42=2

5.adimda 22 tane karesel ylizey vardir.

2-22=44cm?

4-3V2=x-6

x=2v2

3x/§-2\5=y-z
y-z=6x/g
x~y~z=2x/§~6x/€=12x/ﬁ
=243

v2-43=16
J6-/6=6
v20-V5=10
V15-Y10=150=56
V8112 =196 = 46
5v6- 46 = 120

120 - V4 = 240
6-10=60

240 - 60 = 14400

414400 = 120

J5ox=A
2¢/5

——=Bise

A-B=J§-X-£:1O

Cevap: B

Cevap: C

Cevap:D

Cevap: D



1.

27J/3-4=108'3

1083 = /3 =108
a2=108isea=6+3
63 +3v3+3v/3+3/3=15/3

V75=53
V27=343
V48 =413
5v3+2v3+3V3+/3+4/3+4/3=193

3v20=6+5
v20=2V5
8v5+6v5=14V5
14/5-2V5=125

V48 =43
16-v/3 =643

J108=6+3
3.6v/3=18V3
27V3-18v/3=943
9v3+6v/3=15V3

V24=26

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: A

Cevap: C

Koselerden kesilmesi cevreyi degistirmez. Kenarlardan

kesilmesi cevreyi iki kenar kadar blyutr.
826 = 16V6 biiyir

/600 = 10V6

10V6 -4 =406

166 _ 2 _ 40 _ .0
4046 5 100 7

(20)

Cevap: C

1.

V288 =122
V72=6V2
12v2+2=6+2
6v2+3=2v2

6v2 4= 1,5\/§(K|rm|2|)
22 + 2= V2 (Mavi)
1,5V2-+2=0,5v2

_\2
2

V24=26
2v/6-6=12/6

126+ 4=36
5-2/6+2-3V/6=16V/6

D=x

C=x+5v2

B=x+11v2

A=x+18V2

3+ 16v2 =x+18v2 + 442
2Xx =612

x=32

18v3-4=72/3
723 +3=72
a’=72isea=6+2
62 +3=22
19-2v2=38V2

J180 =645
165 -6v/5=105
2-10V5+2-6v/5=32/5

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: B



6. +192=8+3
3a

a

8a=8V3isea=+3
6-8/3-10-4/3=38V3

V2-45-410=1100=10
V6-8-V3=1144=12

J1-V4-J9=6

V7 -7 =7 oldugundan 7 ile carpilmalidir.

2. 8/12=163v
J90=3V10v/

J72=62 v
224=4J6/
475=20V3 v/

6V6 v/
3v/10/
J72 kalrr.

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: A

8v32

a7
6v3 V15 =645
4,/5.20 =40

5/3

12

2,5

748
s

/98
643

&3 e

3/2

Mavi

Kirmizi

Mavi

Kirmizi

Mavi

Kirmizi

J112=447
J108 =643
V80 =445

1
32

2
2.5

1 numarali ok.

V200 =10v2 —+2
J120 =230 — V0

343 27

V80 =455

2+0+5=7
45 46 8v2
5v6 5v2 3v10
63 5V5 47
Yesil Mavi | Turuncu
Mavi | Turuncu

Yesil
3 tane

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: C



1.

vV2,89=1,7
12-1,7=204cm

049+1,2=1,69
J1,69=13
1,3-0,09=1,21
V121=1,1

v2,56=1,6
v3,24=18
1,6+18=34

06-2+1,1-2+18=52
52+18=7
2-7=14

V1,44=1.2
12+4=03
1,2+03+12+03=3
3.2=6

V1,44=1.2

J0,64=0,8

V0,25=0,5

V0,04=0,2
1,2+08+05+02=27
08+08+27=4

6 atis

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: B

1.

2.

Kirmizi | Kirmizi | Mavi

Kirmizi | Mavi Mavi

V3,6ilev3,9

yer degistirmeli

V4 +1,6+19+/0,49 + 2,89

2+1,6+2+0,7+1,7=8

Ayset V1
Efif V64
Peniz v/25
Buse V4
Ziya V36
Ati /49
Ceren V81
Efe V16

Oya 9
ipek

168 + 6 =28
V28 =2V7
14.2V7=28V7
287 +1-28V7=1

V40 - /90 = /3600 = 60
V10420 =200 = 10v2

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: C



1.

V45 =345

3v/5.4=12/5
12V5.3=36V5
365 = V6480

72 ile 126 m arasi olur.

24/10-5=10v10 = +/1000

/1000 'den fazla olmasi igin 6 - 4v2 = 24+2

=+/1152

6 tane

12-3+9-3+15-2=93
12-34+16-3+20-2=124
93 +124+75=292=A

9.12 12:16
5= =54 5 =96
1520

5= =150

B=54+96+150=300
292 + 300 =592

452=2025

2025 yilinda 45 yasinda
2018 yilinda45 -7 =38
38 — 4 =34 yasindadr.

2mr
2:-3-4/3=6/3
63 =108

Cevap: B

Cevap: B

Cevap: A

Cevap: B

V108 sayisi 10 ile 11 arasindaki makara en az 5 tur ceviril-

melidir.

Cevap: C

6.

J108 =63
V216 =616
6366 =36+/18 = 1082
6m? V8kg
>
10842 X

x:%:ﬁkg

72-12=3864
864 +~50=17,28
18 torba

V12=23
120+2V3-3V3=120-+3
110+2v3-3v/3=110-+3
120 - V3 sayisi 118'e yakin
110—\@say|5| 108'e yakin
118 + 108 =226

Ali Can

3-2/30=6+/30=+1080
Bahadir

2-54/11=10V/11=+/1100

Omer

610 = /360
Omer, Bahadir

Cevap: C

Cevap: A

Cevap:D



120+12=12=10

Bir kenar v10

Bir kdsegen v10 - v2 =20
820 = 16+/5 (yol)
usfs s

R 2

Cevap: B

V512=16v2

V2048 =322
16v2-3=48V2

Cevre =2 - (48v2 + 32V2)
=160+2

160+2 + 2v/2 = 80
Cevap: A

Alan = 1/0,0016 = 0,04
Bir kenar=0,2
120=10-12
Cevre=2-(10+12) =44

44.0,2 = 8,8 metre
Cevap: B

5V3.5/3=75
75-2=150
J150 =56

4.5V6=20V6
Cevap: B

1.

Civinin altindaki tahta bloka,
3 gecmesi icin V9 'dan daha
fazla uzunlukta olmalidir.
5 23>19,V11>9,3,5> 09,
V8 <+/9 dur.
8

Cevap: C

3.

2J7 <x< 35

X V28 < x < /45

X =6 cm olabilir.

247 35

V32=6,V76=9,1/90=9, /40 =6, /60 =8,
J110=10,v/72=8
6, 8,9, 10 olmak lzere 4 farkli boya kullanilir.

V27ile V363
V32ile 512
J125ile 1245
V243 ile V108

211 -2V7=4V77

eslenir.

Va4 =2J11
V23 =29 kalr.

x=0icin y/100 - x =v/100=10
x=19icin J/100-x =+/81=9
x=36i¢in J/100-x =/64=8
x=5Ticin v100-x =49=7
x=64icin Y100 -x =/36=6
0,1,2...64'ekadar 65 sayi vardir.

Kalem uzunlugu =3 -4 cm'dir.
Silgi uzunlugu =1 -2 cm'dir.
10 kalem + 3 silgi =w+i—£
=33 -46 cm araliginda olur.
332=1089,46*=2116'drr.

Cevap: C

Cevap: B

Cevap:D

Cevap: C

Cevap: C



1.

4.

A) 65— 13— 39 — /39
B)90 — 18 — 54 — /54
()135—527 —81—+/81=9
D) 225 — 45— 135 — 135
Cevap: C
I. V10 + V17 > 7 oldugundan civi alttaki zemine gecemez.

Il. 4 <20 <5 7 <9 + +/20 <8 oldugundan civi alttaki
zemine gecemez.

. V1 =1 V1 + v26 < 7 oldugundan civi alttaki zemine
6> /26 > 5 gecer.

Cevap: C

X —>x+y=4\/§

y
y=+3olur.
X = 3\/3_1
X > x+2y=53 )
y
y
3x=3-33
=943
=243
Cevap: A
V320 = 8+/5 EKOK (8+/5, 10+/5) = 40+/5 = +/8000

V500 =105
405 <90 cm
400+/5 < 900 cm'dir.

400+/5 400+/5
/5 =40, /5 =50
1045 845

50 - 40 = 10 adet daha fazla fayans sigar.

Cevap: A

5. 7=+49oldugundan
43 =148 <49 /
3V7=63> 49 X
2V/19=76 > /49 X

5v2=+/50> 49 X
Cevap: A

1. 6 4 3

13-11=143 m?
143-(26+25+16+9+4+4)
143 -110=33 m?
Cevap: A

2. /81=9,/64=8,1/49=7,436=6
Yikseklik 9 + 8 + 7 + 6 = 30 cm'dir.

V25 = 5 cm oldugundan 30 : 5 = 6 adet koli yerlesir.
Cevap: B
3. 4li— V405=95 —4x+2y=9/5
21i—+125=5.5 —4x+2y =55
1i—7? — 2X = 4\/§

x=25
2X+2y =45+ 2y =55
2y = \/g(kanepenin kollarr)

Tekli kanepe x + 2y = 2V/5 + /5 = 3v/5 = V45 cm'dir.
Cevap: B



D552
E—>v/6—53
N—V17 >4
i—>V12—>4

Z—>J29-5
+

18

T>V24—4

A—J11

R—21—4

=11 =4

K—+14—3
+

16

A—V1—1
H—v10-3
M— 14— 4
E>V6—3

T>V24—4
+

15

R—21—4
A—V1—1
FoJ752
E—>v6—3

T—V24—4
+

14

Son durumdaki kiigtik resimlerin alani

943-3v/3=81cm?
81 .6 =486 cm?

Buyuk resim

67 - 1247 =727 = 504 cm?
Toplam alan = 486 + 504 = 990 cm?

ilk durumda

6-(6v3-2v3)=6-12-3=216cm?
4.7 -8VJ7=21-7=224cm?

216 + 224 = 440 cm?
990 - 440 = 550 cm?

Cevap: A

Cevap: C

Aybike Nehir Bahadir
240 320 220

32072 =240
100

Cevap: B
3020 =15
100
30-15=15
Cevap: D

Toplam satilan icecek sayilari 150, 120, 120, 90 oldugundan
dizenli olarak azalmamistir.

Cevap: C

Zafer

60 - (140 - 100) = 20 (6zel diyet)
Merve

(160 — 100) < 54 (sisman degil)
Haluk
(172-100) < 70 (sisman degil)
Yas arttikca agirhk artmiyor.
Cevap: C

Eda=310
v
v
m X
X

Fikret =270

v
Cevap: A

Misir=30 + 30 =1 kat
Sogan =90 + 30 =3 kat
Patates = 120 +~ 30 = 4 kat

Pancar=120 + 30 =4 kat
Cevap: D

100-(53+12)=35

64000 - 32 22400

100
360 - (90 +135) = 135
15
22400 - 135 = 8400
3604g
8400 + 4 =2100

Cevap: B



3.

A — 43200 + 72 =600
B — 50940 + 90 = 566
C— 44772 +84 =533
D — 60990 + 114 =535
Ciftligi
Cevap: C

5 6 7 8
100 80 a 2a

100-80=20

920° 20ise
2700 x

x= 27020 _ g
90

100-60=40=a
80-40=40
Cevap: B

kira =360 - 8000 — 12¢°
24000

gida=360- 0000 _gge
24000

fatura = 360 - 3000 _ 450
24000

egitim =360 - 4000 _ gp°
24000

Biriken = 45°
Cevap: C

2koyun 3L siit
50 koyun X

x=75L
360-240=120

75.120 _ >5
360

Cevap: B

2.

Portakal Elma Nar
4k 2k 3k
Portakal Elma Nar
2a a 2a

Portakal ve elmanin fiyati esit, nar daha pahalidir.

Cevap: B

Ders calisma = 60°

24 . 60 _ 4 saat
360

4 .60 = 240 dakika

240 60 _ 40
360
Cevap: C

120 + 160 + 80 = 360

Ahmet =360 - 20 —144°
100

360 - (110 + 144) = 106°

360- 106 — 106
360
Cevap: B

Yemek Edlence Kitap Yol
150 30 60 120

120. 150 — 75 (Yemek)
240

120- 30 =15 (Eglence)
240

120 00 =30 (Kitap)
240

Yemek Eglence Kitap
225 45 90

Cevap: B

3:6=18
18 - 16 = 2 (Haziran)
Ocak=3-20=60
Subat=4-20=80
Mart=2-20=40
Nisan =3-20=60
Mayis=4-20=280
Haziran=2-20=40
Cevap: A



5. 5 ve 6. siniflardaki kitap sayilar esit ve 6. sinif matematik
kitabi sayisiile 5. sinif fen kitabi sayisi % "tar.

5. sinif 6. sinif
& ¢ & L Cevap: A
Kiz Erkek Kiz Erkek
5k 7k 5m am

S5k =4mise k 4' (in kati m ise 5'in katidir.

5-15=75
Cevap:B | 1. Ogrenci Ogretmen Yetiskin
3 5 4
3.xb=0Ogrenci

Ali Buse Cengiz 5-(x+2)t =Ogretmen

90 150 120

3k 5k 4k 5x+10=2-3x
3k + 5k = 1200 X+ 10=6x
8k = 1200 x =10 (6grenci bileti)
K= 150 5-12=60
150-5 =750 60+4=15

Cevap: C Cevap: C
2. Kasim ayi
Ayran Limonata Meyve suyu Sanatsal Bilimsel
90 60 90 100 140
240 100
90-8=720t 360>< «
360 - (108 +90) = 162 360-100
=220 =150

108~ _~720 240
162 X Cevap: C

20
162- 29730
= W = 1080 3. Kalem

3025 .20=150
100

X

Cevap:D
Silgi
1029 .20=100
100
4300 - 29_=1075 (Peynir)
360 Yy Defter
50- 20 .20=200
1500 - 130 = 625 (Yogurt) 100
360 150
Kalem =360 2~ =120°
" 4500
3300- 80 =550 (Cokelek)
360 Silgi =360 - 100 = go°
450
1000 - 80 = 166,6 (Kaymak) Defter = 360 - 290 = 160°
360 450

Cevap: D Cevap: B



4.

120° 4L
90° X
x=20-4_3 (elma)
120
Tkg elma 400 mL
X~ =3000mL
x= 3000 _75
400

Cevap: B

Pzt=10-12=120
Sali=5-12=60
Cars=0
Pers=5-12=60
Cuma=10-12=120
Cevap: B

150 +200 + 250 = 600
2100 - 600 = 1500
2018-2019yilinda

ilk Orta Lise
3k 4k 5k
375 500 625
2019 -2020yilinda
ilk Orta Lise
525 700 875
Cevap: A
H. Basi Satilan Kalan
A — 18k 8k 10k
B— 11k 8k 5k
C—7k 4k 3k
Cevap: C
Alis Satis
K— 20 — 36
T—25 — 48
D—27 — 60

Cevap: A

Kayisi : 7k Seftali: 3k Kiraz: 8k
Ka:210 $:90 K:240
Kurutulmadan 6nce
Kayisi : 240 kg
Seftali: 110 kg
Kiraz:290 kg
290 -240=50
Uretilen Satilan
A —5k:150 10t— 150
B— 7k:210 4t— 60
G— 10k:300 8t— 120
P — 8k:240 7t— 105
H—9k:180 7t— 105
+ +
1080 540
1080 - 540 =540
A— 12k A 320 >y
12
B— 9k Bﬁ%—B
C— 8k c->%-35
D— 7k Da@—so
F— 17k B — 10k T— 9k
F-T=8k=32
k=4
4-10=40olur

Cevap: B

Cevap:D

Cevap: C

Cevap: B



1.

S—100 C—40 L—60
K— 50 F—-8 M—30
Cevap: B
M =480 - 96
5
T=480 - 160
3
F=124 i:100
Cevap: B
TV:40-1800 = 72000
Gamasir Mak. : 1800 - 20 = 36000
Buzdolabi : 2800 - 30 = 84000
Firin : 2000 - 24 = 48000
Cevap: C

A seceneginde verilen grafik yukaridaki bilgileri saglar.
Cevap: A

1.

Un:6k — 450 gr
Seker:2k — 150 gr
Sit: 3k — 225 gr

Diger:k — 75 gr
900 _ 75
12

Cevap: C

GUm{s Kefalin yarisi
istavrit _ 4

Levrek 3

Cevap: A

A— 100 — 2k=120°
V— 150 — 3k=180°
S— 50— k=60°

6k =360

k=60

A — 23 6grenci basarili

1—>6k—12
3—5k—10
Bsinifi5— 4k — 8

18 6grenci basarili

v128'den biyiik oldugu icin

1.

12+13+14+15+16+17=87

6-6=36
87+36=123

E

5k
5k +180 =7k + 60
2k=120
k=60
7-60 +60 =480

-4./5.3/5=-60
V3--2/3=-6
-45.-420=140

2016

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: D

Cevap: C



6v2-3v2=36
2v2-242=8
_Afirmasi.
36+2=18
18-10=180
180 - 20 = 3600
_Bfirmasi.
8+2=4
4.10=40
40-12 =480
3600 - 480 = 3120

(12-26) -2
24-4J6

4.6 = \/976(9 ile 10 arasi)
14 ile 15 arasi

102=100
100+20=120
V120 'ye en yakin 11'dir

113=1331
/1331 36'ya yakin

42.2=84
30-2=60
60-44=16
84+60+16=160
160 +4=40
40-40=1600

Cevap: A

Cevap:D

Cevap: B

Cevap: B

8.

1.sekil=12-0,5=6
2.sekil=10-0,5=5
3.s5ekil=12-0,5=6

6-5=1
360+72=5
Mehmet Zafer Alper
100=+5 140 =5 1205
20 28 24
+ 7 - 14 + 7
27 14 31
A B C
7k 5k 6k

18k 200'den fazla ise k en az 12'dir.
7-12=84

V=15

B=25

T=30

F=30
15+15=30
35-30=5
32+2/2=8V2
8v2-42=16
16-v2=16V2
16+/2+2J2=8
8-42=8\2

Cevap: A

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: C



8. SINIF PRESTIJ MATEMATIK 3. UNITE
OLASILIK, CEBIRSEL iFADE VE OZDESLIKLER

—_

N

w

»

b

o

4‘210=212

71,73,79, 83,89, 97

6 tane

V1,416, V81

3 tane

12 tane

AU WN =
(S}

40 +50=90
40+70=110
40+80=120
50+35=285
35+70=105
35+90=125
35+80=115

7 farkh durum var

1.

FB=10 BJK=10

Cevap: C

Cevap:D

Cevap: C

Cevap: D

Cevap: A

Cevap: D

Cevap: B

2

Rus Alman Fransiz
100 80 40
- 20 - 40
80 00
40+20=60
Cevap: C
8-6=2
2+1=3
Cevap: B
FB GS BJK
12 10 8
- 4 - 2
8 8
4+2=6
Cevap: B

Mavi olma olasiliginin fazla olmasi icin en az 4 mavi bilye
eklenmelidir.

Cevap: D

A—11
B—9
c—10

D—10
Cevap: A

1.

Omer — onalti
Rafet — onyedi

Ali Can — onsekiz
Bahadir — ondokuz

ondokuz (2 tane o var)
Cevap: D



4 -6 — Mavi
4-5— Kirmizi
5-6 — Kirmizi
20+20+30+30

24+24+20+20+30+30
100 _ 25
148 37

1-120
2-60

3-40

4-30

5.-24

6-20

8-15

10-12
36,9,27,45,32,16,18

7 tane

Kirmizi y(iz sadece alta gelecektir.
1

6

Sinop'ta harflerden birer tane var.

Sari telefonlardan birini satistan kaldirmak gerekir.

Cevap: C

Cevap: C

Cevap:D

Cevap: C

Cevap: C

1.

32GB 16 GB
3x X

=0,25

x =1
4x 4

4+x _1
18+x 2

8+2x=18+x
x=10
8-25kr=2%
6-50kr=3%
14-1%=14%
14+3+2=19%

3,5,9,ve 7 olmaz

10-4=6
1 olur.
6

x -1
24+x 7
7X=24+X
6x =24
Xx=4

7'nin kati olmal

7-16 =112 olbilir

5x+10=360
5x =350
x=70

2:-70 +4=144
144 _2
360 5

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: D

Cevap: B

Cevap:D



[AB], [BC], [CD], [DA], [AE], [EC], [AC], [BE,] [ED], [BD]

1.

6 -3
10 5

1,4,9,16, 25,
2,3,5,7,11,13,17,19, 23,29

15 =1 —g50
30 2

N 5
»|= fﬂ
o

5+6+7+8=26X
2+3+74+6=18V
1+2+3+4=10X
1+4+8+5=18/
1+2+5+6=14X
3+44+7+8=22)X

2.1
6 3

EBOB(48,64) =16

1,2,4,8,16
4-1
8 2

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B

18-32 42-32
18-49/ 42-49
17-27 42-27
25-32/ 50-32
25-49 / 50-49 /
25-27/ 50-27/
6 _ 1

12 2

1.

Naneli = 40,
Limonlu =41
Gilekli =27
108 - 27 =81

1 =01
20 10

(G171 N)

—
N
(CIEN

N
N

3-50+6-60+4-70+8-80+5-90+2-100

28
Ortalama = 2080 - 74
28

13

28

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: B



Uc farkli renk olmasi icin zemin ile mor veya turuncu yiize-
yin temas etmesi gerekir.

2.1
6 3
Cevap: B
(1,1) (2,1) 3,5) (5,3)
(1,2) (2,3) (41) (54)
(1,3) (2,5) (4,3) (56)
(1.4) (3,1) (45) (6,1)
(1,5) (3,2) (5,1) (6,5)
(1,6) (3,4) (5,2) aralarinda asaldir.
23
36
Cevap: B
360- 30 =108
100
360 - (100 + 108) =152
152_19
360 45
Cevap: A

Baslangi¢ta 50 hemsire 40 doktor olsun

50 ., 60
90 110
(1) (9)
550 540
990 ~ 990

hemsire olma olasiligi azalir.

Cevap: D

4.

Renk
Kirmizi
Turuncu
Kirmizi
Turuncu
Mavi
Mor

Alan
24 cm?
24 cm?
8 cm?
8cm?
12 cm?
12 cm?

Olasiik=12 =3
88 22

Cevap: B

140-3 =420
420+4=105X

140-4 =560
560 -135=425
425+4=10625V

140 -4 = 560
560 25 =140
100
560 — 140 = 420
420+ 4=105X

140-3 =420
420+4=105X

1 olur.
4

Cevap: B

—_
o

1.masa —

> ol
I}

2. masa —

{1

3. masa —

|\| ol NI~ o|lun

4, masa —

N
NN
o

= enaz

Cevap: C



2.

Bir bagka aracin saga veya sola olan bos yer sayisi 10, toplam

bos yer sayisi 14 oldugundan % = % dir.

Cevap: A

Pencere kenari olmayan 15 koltuk olup Deniz 3 yerden biri-
ne oturursa arkadaslarindan biri ile yanyana oturur.

Buda 3_ =1 demektir.
15

1
5
Cevap: D

Roman 150° Tarih 60°

Cevap: C

Polisiye siir 75°

Ali 18 Uriin; Burak 14 Grln; Cenk 20 Grlin; Dursun 8 Grin

Uretmistir. Aranan olasilik 20 = 1 ¢y,
60 3

Cevap: A

Sarisin 6grenci sayisi =4
Sarigin gozIukla sayisi = 2 olup aranan olasilik % dir.

Cevap: D

Once 1, 3,9, 16, 25 numarali koltuklar sonra 2,3, 5,7, 11, 13,
17,19, 23, 29, 31 koltuklar satilir.

Soforiin hizasinda bos kalan koltuklar 10, 22, 28, 34, olup

aranan olasilk % dur.

Cevap: C

2/6-2Y2 _8Y3 4 . 4 _ 2

= = ,1— —
5/5.2/15 5043 25 25 25

Cevap: B

3.

Bir yiizli boyali kiiplerin sayisi=6 -4 =24

2_3
64 8

Cevap: C

2'nin kati 10 tane 25 kurus 3 tane 25 kurus 50 kurus ile
degistiriliyor.

Buda -~ =1 demektir.
21 3

Cevap: A

Kutudan yesil toplarin cikarilip yerine kirmizi top eklenmesi
kirmizi top gelmesi olasiligini arttirir.

Cevap: D

100 sayidan \/T, \/4—1, @, ... v100 hari¢ 90 tanesi irrasyonel
sayidir. /18 ve V25 = 5 cekildigine gére Giglincinin irrasyo-

nel olma olasihg: 89 olur.
98

Cevap: C

Yiyecek 5 adet, icecek 4 adet oldugundan
541=6,5+4=9;545=10;5+2=7
15+1=16;154+4=19;15+5=20;15+2=17
12+1=13;12+4=16;12+5=17;12+2=14
7+1=87+4=11;7+5=12;7+2=9
13+1=14,13+4=17;13+5=18;13+2=15

Cevap: B

X Y z
Azalr Artar Degismez

Cevap: A

Hatali cikma olasihg: 10 =1 tar.
240 24

Cevap: B



Toplam yolcu sayisi =42 + 36 + 30 + 36 = 144

Erkek cocuk sayisi = 30 olup 30_ = 3
¢ Y P 144

24
Cevap: A

ilave edilen 8 toptan 4'i kirmizi ; = % olup torbada 16

kirmizi olur. Mavi en fazla olmasi icin 4 — sari, 16 — kirmiz

8 — mavi olmalidir.

Buda % demektir.

Cevap: C

1.

14-(x+3)=14x+42
Cevap: B

X+6+x=2x+6
2X+6+2x=4x+6
4X+6+6=4x+12
Ax+12+2x=6x+12

6X+12+x-6=7x+6
Cevap:D

2X+1+3x-8=5x-7
2-(5x-7)=10x-14
Cevap:D

I
N

2y +2
Cevap: C

8+12+6+4+10=40
40-(2x-3)=80x-120
100 - (80x - 120)
100 - (80x — 120)

220 - 80x
Cevap: D

3-32-4.3+6=21
3247-3-9=21
X =3 olur.

Cevap: B

1.

x+1)-2x+2
Cevap: D

x+2):-2=2x+4
4x-2-(2x+4)=2x-6
(2x-6) - (x+2)=2x>-2x-12
Cevap:B

(x+6)-(3x+5)
3x2423x+30-2x?

=x2+23x+30

Cevap: D

X+ (x—=2)=x2-2x
(x+3)-(x-3)=x*-9
(x+4)-(x-4)=x>-16

X2 =2X+x2-9+x2-16=3x>-2x-25

Cevap: D



5. (8=-x)-(10-x) 6. Sari
80 - 18x + x2 (x+3)-(2x=1)
Cevap:D 26 + 5% -3
Mavi
6. (X=1)-(x=-1)=x>-2x+1 (x+3) 2x+1)
8- (*~2x+1) 22 +7x+3
8x?-16x+8 Kirmizi
cevap:t (x+3)- 2x+2)
2x*>+8x+6
Yesil
(x+3)-(x+3)
x2+6x+9
Turuncu
(x+3)-(x+3)
1. a x24+6x+9
3a 2.2 +5x-3)+2x* +7x+ 3+ 2x*+ 8x+ 6
(@a-6)-(3a-10) =8x2+ 25x + 3 — (4x? + 24x + 36)
3a2-28a+60 4x*+x-33
Cevap: B Cevap: B
2. Sekil 16 tane dik licgenden olusur.
816 . x*3)x 8x’ + 24x
Z1 Cevap: A
3. 6X2+11x+4V/ 1. (X-yP=x2-2xy+y?
22+ 13x+6 X Cevap: B
32+ 8x+4v/
42 +10x+ 4/ 2. b-(@a-b)=ab-b?
Cevap: B 2-(ab-b? =2ab - 2b?
Cevap: B
4. 2-(@+2b+2c+a)
4@+b+0 3. (x+3)2=x2+6x+9
Cevap: C 20 +6x+9) =2x*+ 12x + 18
6-6_18
5. Koselerden cikarilan kiipler alani degistirmez.
2-16a%=32a’artar. 2%+ 12x+ 18 - 18 =2x% + 12x
Cevap: C Cevap: B



4. (xX+y)-(x-y)

5. a’-b’=(@+b)-(a-b)

6. 16x2-25
(4x-5)-(4x +5)

1. (x+y)?=x2+2xy +y?
X-y-4=4xy
x2 = 2xy +y?
(x-y)?
(2019-2023)=16

2. (x-16)2
x?-32x+ 256
3. 1227 -x2

324 -x>=18%-x?
(18+x)-(18-x)

Cevap: C

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: D

Cevap: D

Cevap: D

4. Kesilen dairenin capi 4x — 4 olur
Karenin alani

(4x-4)2=16x2-32x+ 16
Dairenin alani

- r?
3.2x-2)2=12x>-24x+ 12
16Xx2—32x+ 16 — (12x% - 24x + 12)
4x?-8x+4

(2x = 2)2

5. (x+3)2-3
x2+6x+9-3

x>+ 6X+6

6. Xx%-2xy..
(x = 2y)? = x? - 4xy + 4y?
- 2xy + 4y? ifadelerine ihtiyag var.

1. 42 +4x+1=(2x4+1)?
X4+ 2x+1=(x+1)?
2X+14+x+1=3x+2
3X+2+4+2x+1=5x+3

2-(5x+3)=10x+6

2. 64-4a°
(8-2a)-(8+2a)

3. a’-9
(@-3)-(@+3)

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: C

Cevap:D

Cevap: C

Cevap: C



4. (2x+Yy)? = 4% + 4xy +y? 4. 4a’-4a+1

4x% + 4xy +y? — 4x2 (2a-1)?

4xy +y? 1-2aolur.

y(4x +vy) Cevap: B

Cevap: A
5. 42+ 16x+16=(2x + 4)?

5. 3x*+6x+3=3-(x+1) r=x+2

6X+6=6(x+1) 3-(x+22=3x2+12x+ 12

3-(x+12_ (x+1) 42+ 16X+ 16— (3x2+ 12x + 12)

6lx+1) : X2 +4x+4

(20_12“):1010 (x+2)

Cevap: A
Cevap: C
6. 4x24+16x+16=(2x +4)?

2X+4=2(x+2)
3x+6

6. 100 - 4a?

(10-2a)-(10+ 2a)

Cevap: D
P X+2

(3x+6)-(x+2)
3x24+12x+ 12

TEST 17 Cevap: A

1. (4k)2=16k?
4.(4k+1)=16k +4
16k? + 16k + 4

.

2(2k+ 1) 1. 6=-2x4+1) - X+D)=x-1)-x=-1)-(x+1)
Cevap: C 0+ 2x+1)-(Xx=1)=X+1)-(x+1)-(x=1)
Cevap: C
2. 2x(4x*-1)
42 -1=(2x-1)-(2x+1) 2. 4x%+8xy + 4y?
2Xx=2-X 4(x2 + 2xy + y?)
421 42X+ 14X 4-(x+y)
452 + 3x Cevap: C
Cevap: B
3. xX2-4x+4=(x-2)?
3. 4m?-16r? xX2—4=(x-2)-(x+2)
4(m? - 4r?) X=2+x=-2+x+2=3x-2
4-(M+2r)-(m-2r) 2-3x-2)=6x-4

Cevap: B Cevap: D



2x-(x+2)

2X+2-(x+2)=x

X - 2x = 2x2 (yesil)
3Xx-1-(x+2)=2x-3

(2x = 3) - 2x = 4x2 - 6x (turuncu)

4% — 6X + 2x% = 6X° - 6X

X+3+2-(x-1)=3x+1

Bx+1)2=9x2+6x+ 1

X2 42X 4 2x% + 4x = 3x2 4 6X
9x2 — (32 + 6X)
6X2 - 6X

a-(@a-b)+b-(@a-b)

4x+8=4(x+2)
3x24+6x=3x(X+2)
3x,4 ve x + 2 olur.
3x-4=12x

12x - (X + 2) = 12x2 + 24x

2X+54+3x-2=5x+3
2-(5x+3)=10x+6

X4+ 2x+1=(x+1)?
8-(x+1)=8x+38
10x+6+8x+8=18x+ 14

Cevap:D

Cevap: B

Cevap:D

Cevap: C

Cevap: A

Cevap:D

4., 2X+2-4=2x-2
X+1-2=x-1
2x-2)(x-1)
2X2 —4x + 2

5. m-r?

3. (x+1)2?=3x*+6x+3

3x24+6x+3
+13x2+10x + 1
16x2+ 16x + 4

(4x + 2)?
4.(4x+2)=16x+8
8(2x+ 1)

6. a*+2a’=a’(@a+2)

a? dakika
8aZ+ 16a=a (8a+ 16)
8a + 16 dakika

(@?+8a+16)-2
2a’+ 16a + 32
2-(a+4)?

1. 2(@+b)-b=2b%>+2ab

2. 4x*-16x+16
=4(x - 2)? oldugundan (x - 2) cm dir.

Cevap: D

Cevap: D

Cevap: D

Cevap: B

Cevap: C



3. 4x(3x+2) - 4x(x + 4) 4, —6a?
=12x% + 8x — 4x® — 16X — 9ab
=8x?-8x=8x(x-1) — 6b?
Cevap: C —s 4ab
Cevap: D
4. 2(2ab-2b%-(3b-a)-(a-b)
=4ab - 4b%-3ab + 3b?+a%-ab
=a2-p2
Cevap: B
5. a+2b
a+2b
Odanin Alani = (a 4+ 2b)?
Cevap: D TEST 22
1. 3y - 2x
6. (@+2)?(2a-3b),3a@@+4)
Cevap: C
4y - 2x
A=(y-2x)-(4y - 2x)
Cevap: A
2. DF|=2x+ 3y, |CH|=x+2
TEST 21 IDF] . ICH Y
[El|=x+y
1. A=(atb)a+b) Alan (E1JG) = xy +y?
Cevap: C Cevap: A
2. 20(40 +x) - (20 +x)?
=800 +20x — 400 - 40x - x?
= 400 - 20% - X2 3.
Cevap: D
Verilen sekil kurallara gore
tarandiginda yandaki yapi
3. (2b-4a)(b-4a) elde edilir.
=2b? - 8ab - 4ab + 16a? Buna gore boyali seklin cevre
9% - 12ab + 1632 uzunlugu en az: 10(x +y) dir.
Cevap: C Cevap: B



Sekil - 1 deki masanin alani a(a + b) = a% + ab cm? olup,
Sekil - 2 de bu alan iki kati oldugundan 2a% + 2ab=a - x olur.
Buna gore, eklenen parcalarin kisa kenari;

a(2a + 2b) = a - x esitliginden x = 2a + 2b ve kisa kenarlarin

uzunlugu2a+2b-(a+b)=a+bden 2 "2’ b bulunur.

Cevap: C

100 +90 + 70 = 260
360 -260=100

50 jje 100 515
360

.72
5 360
(72)

Cevap: C

3 olur.
8

Cevap: C

2,3,57,11,13

g 2

158 5

(20)

40
= ——=0
100 %40

Cevap: B

50-4 =200
60 +80+40=180
200-180=20

200

1
15

10 jle 20 4ras
200

Cevap: A

5.

V2,56 =1,6
J1,44=1,22
J/0,81=09
V0,09=0,3
1,6+12+09+03=4

30 X
100><4

100x =120
X =1,2 (sar)

Cevap: B

72-(160-152)=72-8

72716 20
Cevap: B

Koselerdeki kipler alani degistirmez.

8a? artar.

Cevap:D

2x + 16y — 2x =16y
16y + 8 = 2y (mavi)
2X + 6y — 2x = 6y
6y + 6 =Yy (kirmizi)
2y -Xx+y=3y-X
By - x)* = 9y? - 6xy + x?
Cevap: C

2 2

X° -4y

Cevap:D

4. xy =4xy
2 (2xy - y?) = 4xy - 2y?
4xy + 4xy - 2y? = 8xy - 2y?
6x2 - (8xy — 2y?)
6x2 — 8xy + 2y?
Cevap: C



11.

12.

(x-8)-(y-8)

Xy — 8x — 8y + 64
(x-12)(y-12)

Xy - 12x-12y + 144
Xy — 8x — 8y + 64 — xy
+12x+ 12y - 144
4x +4y - 80

4 (x+y-20)

X(72x + 180)

12(6x + 15) (A)

6(12x + 30) (C)

66x+ 170+ 6x+ 15+ 12x +30
84x + 215

Cevap: B

Cevap: B



